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Grußworte 

Herbergssuche

Weihnachtszeit. Die Zeit der Familie. Die Zeit der Geschenke und der Weihnachtslieder. Aber auch die Zeit der 
Herbergssuche ...

Auch eine Musikkapelle braucht eine Herberge. Ein Zuhause, wo man gerne übt und probt. Wo man sich gerne 
trifft, denn auch ein Musikverein ist eine Form von Familie. Räume, die dazu einladen, Zeit darin zu verbringen und 
kreativ zu sein. Seit nunmehr 30 Jahren ist die Bürgermusik Zell am See auf Herbergssuche. Nun sieht es wirklich 
so aus, als ob in absehbarer Zeit ein „Zuhause“ für uns in Aussicht wäre. Für uns ein echtes Weihnachtsgeschenk, 
worüber wir uns mit großen Kinderaugen freuen. 

In diesem Sinne wünsche ich allen eine frohe und besinnliche Advent- und Weihnachtszeit. Ein warmes Zuhause 
für jeden und dass niemand auf Herbergssuche ist. 

Horst Egger, M.A.
Kapellmeister

Liebe Zellerinnen und Zeller, liebe Freunde der Bürgermusik Zell am See!

Ein musikalisches Jahr geht auch für die Bürgermusik zu Ende: Wir sind schon wieder im Advent und schließen dieses Jahr mit den 
Adventrundgängen, dem Adventkonzert in der Kirche und dem Turmblasen ab. Los geht es wieder im neuen Jahr sofort mit den 
Proben für das Frühjahrskonzert am 29. März 2020 im Ferry Porsche Congress Center. Besonders erfreulich ist, dass 
vier Jungmusiker, welche von der Bürgermusik und dem Musikum Zell am See ausgebildet wurden, in die Bürger-
musik eingetreten sind und beim Frühjahrskonzert das erste Mal mitspielen. 

Bedanken möchte ich mich bei allen Mitgliedern, die sich Mühe geben, ihr Können und Wissen dem Nachwuchs 
weiterzugeben und die bereit sind, viel Zeit zu opfern. Aber auch den Eltern, die ihren Kindern eine musikalische 
Ausbildung zukommen lassen, gilt ein herzlicher Dank. 

Einen Verein zu erhalten kostet Geld - herzlichen Dank an alle Sponsoren, die uns unterstützen! Ein großer Dank 
gebührt auch dem Wirtschaftshof und allen Mitarbeitern der Stadtgemeinde Zell am See, die uns immer wieder 
hilfreich zur Seite stehen. 

So wünsche ich Euch allen im Namen der Bürgermusik einen besinnlichen Advent, frohe Weihnachten und bleibt 
uns treu im neuen Jahr.

Liebe musikalische Grüße,
Robert Buchner

Liebe Zellerinnen, liebe Zeller, geschätzte Freundinnen und Freunde der Bürgermusik!

So wie die Schmittenhöhe und der Zeller See untrennbar zu unserer Stadt gehören, so ist auch unsere Bürgermusik ein unverzicht-
barer Bestandteil des Kulturlebens der Stadt Zell am See. 

Allein die Vielzahl an musikbegeisterten Menschen, die die Konzerte der Bürgermusik besuchen, sind ein Beweis, dass die Bürger-
musik Zell am See weit über die Grenzen unserer Stadt hinaus für die hohe musikalische Qualität bekannt ist und geschätzt wird.

„Musik ist die Sprache der Leidenschaft“, sagte der deutsche Komponist und Dichter Richard Wagner.

Und es bedarf wirklich einer sehr großen Leidenschaft jedes einzelnen Mitglieds, bei der Bürgermusik Zell am See 
zu musizieren, wenn ich an die Vielzahl an Ausrückungen und Proben denke:

•	 Umrahmung von kirchlichen Feierlichkeiten, Fest- und Sportveranstaltungen 
•	 Teilnahme an den Zeller Seefesten mit dem traditionellen Frühschoppen am Stadtplatz
•	 Von Mitte Juni bis Mitte September 2-mal wöchentlich Sommerkonzerte 
•	 Vertretung der Stadt Zell am See bei auswärtigen Topveranstaltungen, wie zum Beispiel der legendäre 

Auftritt beim Life Ball in Wien

Die Bürgermusik ist ein Aushängeschild unserer Stadt! Mit ihren Auftritten in nah und fern macht sie das ganze 
Jahr über beste Werbung für Zell am See. Besonders erwähnenswert ist die sehr erfolgreiche Nachwuchsarbeit. Die 
„Musifanten“ begeistern bei ihren Auftritten das Publikum.

Ich bedanke mich sehr herzlich für die großartigen Leistungen, die die Bürgermusik für unsere Stadt erbringt, und darf versichern, 
dass ich in meiner neuen Funktion als Bürgermeister gemeinsam mit der Gemeindevertretung die Bürgermusik Zell am See auch 
in Zukunft bestmöglich unterstützen werde.

Herzliche Grüße

Ihr/euer Bürgermeister: 
Andreas Wimmreuter
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Ischgl 2019JUBELäum 2018

Die Bürgermusik Zell am See zu Gast beim Marktfest in Ischgl!

Ischgl ist sicher jedem ein Begriff: ein relativ kleiner Ort in Tirol, 
der durch den Wintertourismus bekannt wurde. Vor einigen 
Jahren wurde dort ein tolles Vereinshaus mit Probelokal einge-
weiht. 

Zur Besichtigung reisten auch unser Kapellmeister Horst Egger 
mit Obmann Robert Buchner an, in der Hoffnung, bald auch in Zell 
am See ein tolles Musikheim verwirklichen zu können. Seit diesem 
Zeitpunkt erfolgten regelmäßig Einladungen zu einem Gastkonzert 
beim Käsefest in Ischgl. Dieses Jahr ließ es sich terminlich endlich 
einrichten und die Bürgermusik Zell am See machte sich auf den 
Weg nach Tirol. Dieses Wochenende sollte für alle ein tolles und 
unvergessliches Erlebnis werden.

Zeitig in der Früh ging es mit dem Bus in Richtung Ischgl. Kurz nach 
der Ankunft ging es auch schon los. Wir nahmen an einem Umzug 
mit geschmückten Traktoren und anderen Musikkapellen teil. Sofort 
fielen wir durch unsere schöne und außergewöhnliche Tracht auf. 
Nachdem wir den Festakt umrahmt hatten, ging es zur Stärkung ins 
Festzelt, wo wir nach einer kurzen Pause ein Konzert gaben. Toll war 

es für uns, dass das Publikum sich von unserer Musik so mitreißen 
ließ. Jeder Applaus spornte uns zu noch mehr Höchstleistungen an, 
und so konnten wir ein Konzert geben, das nicht nur dem Publikum 
gefiel, sondern mit dem sogar unser Kapellmeister ziemlich zufrie-
den war. 

Nach diesem Erfolg wurde erst einmal zur Musik der Innsbrucker 
Böhmischen ordentlich gefeiert und die vielen Stände mit Köstlich-
keiten und Kunsthandwerk vorm Festzelt besucht.

Am nächsten Tag ging es dann mit der Gondel hinauf ins Skige-
biet. Dort wurde ausgiebig gefrühstückt und dann konnte jeder 
mit den Gondeln das Gebiet erkunden. Manche kamen sogar bis 
in die Schweiz und zum Glück auch wieder zurück. Andere Mutige 
probierten den Skyfly. Zufrieden und glücklich erreichten wir am 
Abend wieder Zell am See.

In Erinnerung bleiben wird uns dieser Ausflug aus vielen Gründen: 
Wegen eines außergewöhnlichen Ortes, der fast nur aus Hotels 
besteht, einem extrem weitläufigen Skigebiet und einem tollen 
Musikheim. Allem voran aber wegen eines gelungenen Konzertes 
und der tollen Gastfreundschaft unserer Freunde aus Ischgl.

Paznauner Markttag Ischgl 
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Unter das Motto „Rhapsody in Concert“ stellte Kapellmeister 
Horst Egger das Frühjahrskonzert des Jahres 2019. 

Er gab damit drei Solisten die Möglichkeit, ihr Können vor dem 
zahlreich erschienenen Publikum im Ferry Porsche Congress Center 
darzubieten.

Eröffnet jedoch wurde der Konzertnachmittag des 24. März mit zwei 
Stücken, bei denen die Musifanten gemeinsam mit der Bürgermu-
sik begeisterten. Mit ihren roten Shirts mischten sich die Jungmu-
siker unter die „Großen“, waren dadurch natürlich aber auch als 
Nachwuchs gut erkennbar und zeigten bei den beiden ersten 
Stücken „The forgotten Village“ von Michael Orae und „Of Fairies and 
Trolls“ von Herbert Marinkovits ihr bereits großes Können. 

Mit dem ersten Stück der Bürgermusik - dem Choral „Never forgot-
ten“ von Stephen Melillo - wurde dem im vorigen Jahr verstorbenen 
Mitglied Rupert Pirchner Senior gedacht. 

Im Anschluss daran zeigte Susanne Neubacher in der „Rhapsody for 
Flute“ von Stephen Bulla, wie die Flöte als Soloinstrument vor einem 
Blasorchester „bestehen“ kann. Sehr fein unterstützt durch die 
farbenreichen und klangvollen Orchesterklänge konnte sie brillante 
Passagen wie auch dunkle, warme Klänge mit der Flöte und auch 
dem Piccolo wunderbar musizieren.

Nach weiteren Orchesterstücken ging es dann weiter im Programm 
mit der „Rhapsody for Euphonium“ und Erwin Wieser als Solisten. Das 
Werk von James Curnow ist wohl eines der bedeutendsten Werke 
der Euphoniumliteratur, und der Solist nutzte die Gelegenheit sehr 
gut, dem Publikum sein wunderbares Instrument bestmöglich zu 
präsentieren. Er stellte in diesem dreiteiligen Werk das Euphonium 
in eine sehr lebendige und aufregende, aber auch friedliche Bezie-
hung zum begleitenden Orchester.

Als Höhepunkt des Konzertes jedoch darf wohl die „Rhapsody in 
Blue“ für Klavier und (Blas)orchester von George Gershwin bezeich-
net werden. Cezary Kwapisz als Gastmusiker begeisterte nicht nur 
das Publikum mit seinem virtuosen Spiel, auch die Musikerinnen 
und Musiker der Bürgermusik waren äußerst beeindruckt von 
seinem Können und vor allem auch von seiner absoluten Professio-
nalität und gleichzeitig seiner Unkompliziertheit. 

Es war ein absoluter Erfolg, eine solche Koryphäe für ein gemeinsa-
mes Konzert gewinnen zu können, und der Applaus des Publikums 
ließ nicht zu wünschen übrig.

Es war ein wunderbares Konzert, und die Bürgermusik hofft, 
möglichst viele Zuhörer auch beim kommenden Frühjahrskon-
zert wieder begrüßen zu dürfen, wenn es  am 29. März 2020 um 
17:00 Uhr im Ferry Porsche Congress Center heißt: „Von wilden 
Kreaturen“.

Frühjahrskonzert 2017 

Folgende Ehrungen durften wir im Rahmen des Frühjahrskon-
zertes durchführen: 

Mit Stefanie Mitteregger dürfen wir eine neue Marketenderin in 
unseren Reihen begrüßen. 

Viktoria Bindels wurde in die Bürgermusik aufgenommen und 
gleichzeitig wurde ihr - wie  Melina Cecon -  das bronzene Leistungs-
abzeichen des SBV verliehen. 

Theresa Steinacher wurde für 10 Jahre, und Norbert Steinacher für 
25 Jahre als Mitglied der Bürgermusik ausgezeichnet und ihnen das 

bronzene bzw. silberne Ehrenzeichen verliehen. 

Ulrike Wurzer erhielt das bronzene Verdienstabzeichen des Salzbur-
ger Blasmusikverbandes als Anerkennung ihrer besonderen 
Verdienste. 

Herzlich verabschiedet haben wir unseren Günter Rupnik, der in 
den wohlverdienten Ruhestand getreten ist. Er war viele Jahre als 
Saxophonist, Bassklarinettist und vor allem auch als Zeugwart tätig. 
Vor allem für letztere Tätigkeit gebührt ihm ein spezieller Dank. 
Dafür erhielt er die Dankesmedaille in Silber.

Frühjahrskonzert 2019 
„Rhapsody in Concert“ 

Frühjahrskonzert 2019
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Die Bürgermusik Zell am See besteht über ihr Auftreten als 
großes Orchester hinaus aus vielen kleineren Formationen 
die uns helfen, die Flut an Ausrückungen zu bewältigen. 
Nachdem ein großes Blasorchester für kleinere Veranstal-
tungen oft zu groß ist, haben wir in den letzten Jahren 
verschiedene Ensembles gegründet. Neben unseren Klari-
nettenensembles BürgerKlar3 und BürgerKlar4 gibt es noch 
die BürgerWeisenbläser, welche besonders in der Advent-
zeit sehr aktiv sind. Seit letztem Jahr gibt es auch eine 
13-köpfige Formation, welche sich ganz auf die Böhmische 
Blasmusik konzentriert – unsere Zeller Böhmische. 

Eine unserer spielfreudigsten Gruppen ist unsere Bürger-
TanzlMusi, welche immer wieder in Zell und Umgebung 
anzutreffen ist. Sie musiziert bei Eröffnungen genauso wie 
bei Geburtstags- oder Firmenfeiern. Sie besteht aus sechs 
Musikerinnen und Musikern.

Spielt das Wetter im Sommer einmal nicht mit, kann es 
sogar vorkommen, dass sich die hartgesottenen Zuhörer 
unter dem Pavillon am See sammeln und in den Genuss 
eines kleinen, feinen Privatkonzertes kommen :-)

Wir bedanken uns sehr herzlich bei allen Mitwirkenden und 
ganz besonders bei denjenigen, die unsere kleinen Forma-
tionen organisieren und immer wieder mit neuem Leben 
füllen!  

Sommerkonzerte Kleine Formationen 

Sommerkonzerte 

Die Konzerte der Sommersaison 2019 
starteten mit dem Eröffnungskonzert am 
16. Juni. Unter dem Titel ‚Promenaden-
konzert am Zeller See‘ durften wir wieder 
sehr zahlreiches Publikum begrüßen.

Die weiteren Konzerte, jeweils sonntags, 
standen unter den Mottos ‚Aus fernen 
Ländern‘ und ‚Cinemascope‘. Kapellmeister 
Egger stellte dafür sehr abwechslungsrei-
che Programme zusammen, die von der 
gesamten Bürgermusik sehr ansprechend 
präsentiert wurden. Als Abwechslung zum 
Gesamtorchester wurden die Donners-
tags-Konzerte immer von einem Ensem-
ble der BM gestaltet, einige Termine von 
der BürgerTanzlMusi, einige von der Zeller 
Böhmischen.
Ein besonderes Highlight war aber sicher-
lich wieder das Mitanond-Konzert, welches 
von der BM gemeinsam mit den Musifan-
ten gestaltet wurde. Heuer das erste Mal 
bei diesem Konzert dabei war auch das 
Orchester der Bläserklasse. Diese Jungmusi-
kerinnen und Jungmusiker lernten alle erst 
seit knapp einem Jahr ihr Instrument, und 
doch konnten sie bereits einige Stücke dem 
Publikum präsentieren. Den Nachwuchs der 
Bürgermusik möglichst frühzeitig und aktiv 
in den Verein einzugliedern, ist besonders 
wichtig, um die Zusammengehörigkeit und 
das gemeinsame Musizieren möglichst früh 
bei den Kindern zu etablieren. Nicht nur das 
Publikum, auch die ‚Kleinen‘ und ‚Großen‘ 
der BM waren begeistert, und ein Konzert 
dieser Art wird sicher nicht das letzte 
gewesen sein.
Leider mussten auch dieses Jahr einige 
Konzerte witterungsbedingt abgesagt 
werden, was sicherlich nicht nur von den 
Musikerinnen und Musiker, sondern auch 
von unserer besonders treuen Zuhörer-
schaft jedes Mal mit Bedauern festgestellt 
wurde. Solange allerdings keine Schlecht-
wettervariante für den Pavillon im Elisabeth-
park vorhanden ist, wird sich daran wohl 
nichts ändern.

Kleine Formationen 
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Das musikalische Jahr 2019

das musikalische Jahr das musikalische Jahr 

Musi-Skitag 

Seefest Frühschoppen

151. Florianifeier 

Paznauner Markttag Ischgl 

 Dämmerschoppen: Zeugstättenfest mit prominenter Unterstützung ;-) 

Saisoneröffnungskonzert 

Paznauner Markttag Ischgl 

BürgerTanzlMusi
Saisoneröffnungskonzert

Paznauner Markttag Ischgl

Musiker willkommen!
Du hast ein Instrument gelernt, aber dir fehlt momentan die Übung? Oder bist du zugezogen und hast in deiner Heimat 

schon bei einer Musikkapelle gespielt? Du bist MusikantIn, hast aber kein Instrument (mehr)? Du möchtest ein Instrument 
lernen? 

Wir freuen uns immer über neue Mitglieder! 
~~~~~

Nähere Infos und Antworten auf deine Fragen gibt‘s bei Kapellmeister Horst Egger unter 
kapellmeister@bm-zellamsee.at bzw.

0664/2444533
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Herbstsammlung 2019

Wir bitten um Ihre Unterstützung!

Liebe Zellerinnen, liebe Zeller,
liebe Freunde der Bürgermusik Zell am See!

Ich möchte mit einem Sprichwort beginnen: “Ohne Geld koa Musi“, 
und gleichzeitig DANKE sagen an alle Partner, Förderer und Gönner 
der Bürgermusik Zell am See. Der Erhalt unserer Bürgermusik ist 
ohne Ihre finanzielle Unterstützung nicht möglich.

Ein großer Teil unserer Ausgaben fließt in die Erhaltung und Spiel-
fähigkeit unserer Kapelle. Ein ganz besonderes Augenmerk legen 
wir auf die Aus- und Weiterbildung unserer Jugend. So stellen wir 
zum Beispiel jedem interessiertem Kind das Instrument seiner Wahl 
kostenlos zur Verfügung. Je nach Instrument entstehen hier Kosten 
pro Kind zwischen EUR 1.500,00 und EUR 6.000,00.

Weiters leiten wir einen Beitrag bei den Unterrichtskosten ab Eintritt 
in die Bürgermusik. Stolz sind wir auch darauf, dass wir jedem 
Musiker und jeder Musikerin ab Eintritt in die Kapelle eine komplet-
te Tracht zu Verfügung stellen können.

Aus diesem Grund wende ich mich an Sie persönlich mit der Bitte 
um Ihre SPENDE an die Bürgermusik Zell am See, um unsere Ziele 
auch in Zukunft verwirklichen zu können. 

Herzlichen Dank für Ihre Unterstützung!

Ulrike Wurzer
Kassierin

Bürgermusik Zell am See
IBAN: AT36 4501 0000 1019 0486

BIC: VBOEATWWSAL
Verwendungszweck: Spende

Herzlichen Dank für Ihre großzügige 
Spende!

Weihnachts-Geschenktipp! 
Sie suchen noch nach einem passenden Weihnachtsgeschenk oder wünschen 
sich selbst eine musikalische Umrahmung der stillen Zeit? Mit unserer Advents-CD  
„Is scho stü uman See“ liegen Sie genau richtig! Ein perfektes Weihnachtsgeschenk 
für alle Musikliebhaber!  Erhältlich 
 

•	 im Shop auf unserer Homepage www.bm-zellamsee.at
•	 bei Amazon

•	 bei allen Musikerinnen und Musikern 
•	 bei Obmann Robert Buchner  

(obmann@bm-zellamsee.at bzw. 0664/2865767)
•	 im Infobüro des Tourismusverbandes  
(Brucker Bundesstraße 1a, 5700 Zell am See)

Personalia 

Herzlichen Glückwunsch! 

WIr gratulieren unserer 
Klarinettistin und Kassierin 
Ulli und ihrem Hannes sehr 
herzlich zu ihrer Hochzeit.

 Danke, dass wir euch an 
diesem besonderen Tag 
begleiten und mit euch 

feiern durften. 

Auch für unseren Obmann 
war es ein spannender Tag - 

war er doch Brautvater! 

Musi-Hochzeit

Musi-Babys 

Auch der Musi-Storch war wieder fleißig 
und hat die ohnehin schon so große Familie 
Pirchner um zwei zukünftige Mitglieder der 

Bürgermusik erweitert. 

Der kleine Jakob bringt Sonja und unseren 
Markus jeden Tag zum Lachen. Dessen 
Cousine Sabine und ihr Michael freuen 

sich über jedes Lächeln von ihrem kleinen 
Martin! 

Wir gratulieren euch von ganzem Herzen 
und sind stolz, dass ihr uns trotz eurer 
Zwerge immer so fleißig unterstützt! 

Ruhestand 

Wir bedanken uns sehr herzlich bei Günther Rupnik, der nach über 6 Jahrzehnten als 
aktiver Musiker leider in den Ruhestand geht! 

Günther war seit 2010 bei der Bürgermusik als Klarinettist und Saxophonist tätig. Außer-
dem war er unser sehr gewissenhafter Zeugwart, der sich fast rund um die Uhr für unseren 
Verein engagiert hat! Lieber Günther, wir danken dir für deinen unglaublichen Einsatz und 

wünschen dir für die Zukunft alles Gute und viel Gesundheit!
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die musiFANTENdie musiFANTEN

Das musiFANTEN-Orchester: Jahresrückblick 

Auch im vergangenen Jahr hat unser musiFANTEN Orchester unter 
der musikalischen Leitung von Stefan Pirchner und der organisa-
torischen Leitung von Andrea Seitinger wieder zahlreiche Auftritte 
bravourös gemeistert! 

Aktuell umfasst das Orchester 16 Musikerinnen und Musiker, von 
denen schon vier ab sofort in der Bürgermusik mitspielen können. 

Wir sind stolz auf euch und freuen uns, wenn ihr weiterhin mit so viel 
Enthusiasmus und Engagement dabei seid! 

Adventkonzert

Bereits traditionell fand am Sonntag, dem 16.12.2018, das Advent-
konzert des musiFANTEN-Orchesters mit der Bläserklasse Zell am 
See im Pfarrsaal statt.
Für die neuen Bläserklassen-Schüler war es der allererste Auftritt, 
den sie hervorragend meisterten. Es war kaum zu glauben, dass sie 
ihre Instrumente erst seit 2 Monaten lernten!!!
Sehr erfreulich war auch die große Anzahl an Publikum ... - der Saal 
war bis auf den letzten Platz gefüllt!

Faschingskegeln
  
Unser geplantes „Fasching am Eis“ wurde durch Nichtbenutzbar-
keit der Eishalle und hilfsbereitem Personal zu improvisiertem 
„Faschingskegeln“. Nachdem wir uns der viel zu warmen, für‘s 
Eislaufen gedachten, Kleidung entledigten, startete eine spannende 
Kegelpartie. Beide Teams gaben alles und verdienten sich redlich so 
viele Faschingskrapfen, wie sie essen konnten.

Auftritt beim Frühjahrskonzert
   
Das Highlight des Jahres: Das Frühjahrskonzert.
Natürlich durften die musiFANTEN dabei nicht fehlen! Die beiden 
ersten Stücke „The Forgotten Village“ von Michael Orae und „Of 
Faires and Trolls“ von Herbert Marinkovits zauberten die perfekte 
Stimmung für den weiteren Verlauf des Konzerts. 

„Mitanond-Konzert“
  
Beim Gemeinschaftskonzert der Jugend mit der Bürgermusik im 
Rahmen der Sommerkonzerte konnte auch heuer wieder gezeigt 
werden, welches Potenzial in der Jugend steckt!
Das Konzert im Musikpavillon Elisabethpark wurde von der Bläser-
klasse Zell am See eröffnet und vom musiFANTEN-Orchester 
gemeinsam mit der Bürgermusik fortgesetzt.
Bereits zum fünften Mal fand das „Mitanond-Konzert“ statt. Es hat 
sich einiges getan in den letzten Jahren, doch eines bleibt immer 
gleich: Die Freude am gemeinsamen Musizieren!

FerienAKTIV
     
FerienAKTIV ist ein Veranstaltungskalender der Stadtgemeinde, bei 
dem Vereine und Institutionen Freizeit-Veranstaltungen für Kinder 
im Zeitraum der Sommerferien anbieten.
Wir boten wieder 2 Termine an, an denen sich Kinder anmelden 
konnten, um zu uns ins Probelokal zu kommen und Musikinstru-
mente kennenzulernen. Der erste Termin musste leider abgesagt 
werden, da die Mindestteilnehmerzahl nicht erreicht wurde. Der 
zweite Termin war jedoch ein voller Erfolg!

Zum ersten Mal übernahmen die MusikerInnen und der Kapell-
meister des musiFANTEN-Orchesters die Durchführung der Veran-
staltung. Begonnen wurde mit einem Mitmachstück in Großformat. 
Mit Percussion Instrumenten wurde gemeinsam musiziert. Die 
musiFANTEN präsentierten ihre Instrumente, und natürlich durften 
die teilnehmenden Kinder diese auch selbst ausprobieren.
Am 16.08., als Abschluss des Programms, fand das FerienAKTIV-Som-
merfest statt. Das musiFANTEN-Orchester umrahmte musikalisch 
den offiziellen Teil des gelungenen Spielefestes.

Junges Kulturstadtfest
          
Sowohl die musiFANTEN, als auch die Bläserklasse, traten beim 
Jungen Kulturstadtfest am 29.06. am Stadtplatz auf und boten mit 
anderen Teilnehmern ein buntes Programm an Kunst und Kultur von 
und für junge Leute.
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Jugendblasorchester-Wettbewerb
Salzburg 

Nach unserem Debüt vor 2 Jahre in Leogang und den äußerst 
positiven Rückmeldungen stand es außer Frage, am JBO-Lan-
deswettbewerb im Orchesterhaus Mozarteum in Salzburg 
teilzunehmen. Wir charterten einen Bus und reisten gemein-
sam mit unseren „Fans“ an.

Der Bewerb war ein voller Erfolg!

Als wahrscheinlich sympathischstes Orchester verbrachten wir 
mit Stefan, dem wahrscheinlich motiviertesten JBO-Kapell-
meister, den restlichen Tag in der Stadt Salzburg, hatten Spaß 
im Haus der Natur und schmausten herrlich, bevor es nach der 
Ergebnisbekanntgabe wieder zurück nach Hause ging.

Die organisatorische Leitung der musiFANTEN obliegt seit 2012 Andrea Seitin-
ger. Sie hat 2014 das Jugendreferentenseminar des österreichischen Blasmusik-
verbandes erfolgreich abgeschlossen. Andrea hat selbst 2 Kinder und spielt seit 
1999 Klarinette bei der Bürgermusik. 

Die musikalische Leitung hat 2017 Stefan Pirchner übernommen. Er studiert 
Instrumental- und Gesangspädagogik (Trompete) am Konservatorium in Klagen-
furt und ist Mitglied der Bürgermusik seit 2000.

Du willst auch mitmachen? Kontaktiere uns! 
jugend@bm-zellamsee.at, 

+43 (0)650/20 22 122 - Andrea
+43 (0)664/40 71 336 - Stefan

die musiFANTEN Bläserklasse 

Die Bläserklasse 

Die Bläserklasse ist für viele Kinder der 
Einstieg in die zauberhafte Welt der 
Musik. 

Es handelt sich dabei um eine Kooperation 
zwischen der Bürgermusik, dem Musikum 
Salzburg und den Volksschulen Schüttdorf, 
Thumersbach und Zell am See. Dieses 
großartige Projekt wird außerdem von der 
Stadtgemeinde Zell am See gefördert. 

Bereits in der 1. Klasse können sich Kinder 
für die Bläserklasse anmelden. Die nächste 
Präsentation ist bereits im Februar 2020 und 
im kommenden Schuljahr gehts dann los 
-  mit einem der drei Wunschinstrumente, 
die bei der Insrumentenvorstellung in 
den Schulen ausgiebig ausprobiert und 
ausgesucht werden können. 

Begonnen wird Ende September mit dem 
Instrumentalunterricht, der einzeln oder in 
Kleingruppen stattfindet. Etwa 3-4 Wochen 
später folgt der Orchesterunterricht, bei 
dem alle Bläserklassen-Schüler gemeinsam 
vom Orchesterleiter einmal wöchentlich 
unterrichtet werden. Damit wird der musika-
lische Fortschritt gleich sicht- und hörbar. 
Ein großes Dankeschön für ihr Engagement 
gilt hier unserem Kapellmeister Horst Egger 
und unserem Trompeter und Musikum-Leh-
rer Hubert Leitold, die gemeinsam die 
Bläserklasse leiten. 

Der Spaß am gemeinsamen Musizieren 
kommt dabei natürlich nicht zu kurz. Neben 
der wöchentlichen Orchesterpraxis läuft 
gleichzeitig der Unterricht am jeweiligen 
Instrument.

Die Instrumente werden von der Bürgermu-
sik und/oder dem Musikum zur Verfügung 
gestellt. Die Kosten für den Instrumental- 
und Orchesterunterricht belaufen sich auf 
ca. 25 €/Monat. 

Die aktuelle Bläserklasse umfasst 18 
Schülerinnen und Schüler. Besonders 
freut es uns, dass sich mittlerweile 
auch viele Mädchen an die typischen 
„Bubeninstrumente“ trauen. 

Die nächste Bläserklasse startet übrigens im 
nächsten Schuljahr - bist du dabei?! 
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Dezember 2019
Sa., 29. November,  
6., 13., und 20. Dezember,  
17:30 - 18:30 Uhr,  
Ferry Porsche Congress Center 

Musikalischer  
Sternenadvent-Rundgang 

Fr., 09. Dezember, 17:00 Uhr,  
Pfarrsaal

Adventkonzert  
musiFANTEN & Bläserklasse

Sa., 21. Dezember, 20:00 Uhr, 
Stadtpfarrkirche

Sternenadvent  
Adventsingen 
„Is scho stü uman See“

Mo., 24. Dezember, 18:00 Uhr,  
Stadtplatz Weihnachtsbläser 

März 2020
So., 29. März, 17:00 Uhr, 
Ferry Porsche Congress Center Frühjahrskonzert 2020

Juni/Juli/August/September 2020
So., 14. Juni, 20:00 Uhr,  
Elisabethpark Saisoneröffnungskonzert 

Juni: So., 20:00 Uhr 
Juli, August: Do. & So., 20:00 Uhr, 
Elisabethpark 

Sommerkonzerte  

So., 02. September, 20:00 Uhr,  
Elisabethpark Saisonschlusskonzert 

Sternenadvent - Adventsingen 
Unter Federführung der Bürgermusik 
findet auch heuer wieder - gemeinsam 
mit der Liedertafel und dem Musikum 
- bereits zum wiederholten Male in 
der Stadtpfarrkirche ein Adventsingen 
im Zuge des Zeller Sternenadvents 
statt.  Der Eintritt ist frei - wir freuen 
uns auf zahlreiche Besucher, die sich 
stimmungsvoll auf das Weihnachtsfest 
vorbereiten möchten. 

Frühjahrskonzert 2020
Wir laden Sie sehr herzlich zu unserem 
Frühjahrskonzert 2020 ein, das wie 
jedes Jahr der Höhepunkt in unserem 
musikalischen Jahr sein wird. Die 
Probenarbeit dafür hat bereits begon-
nen, und wir freuen uns, wenn wir 
Sie  im Ferry Porsche Congress Center 
begrüßen dürfen. 

Sommerkonzerte
Im Juni, Juli, August und September darf 
Sie die Bürgermusik Zell am See wieder 
in bewährter Weise bei ihren Sommer-
konzerten begrüßen. Wir freuen uns auf 
hoffentlich viele laue Sommerabende 
in unserem Pavillon im Elisabethpark. 
Die Konzerte finden nur bei Schönwet-
ter statt. Der Eintritt ist frei. Wir freuen 
uns auf Ihren zahlreichen Besuch!  

Terminvorschau 2019/2020 

Wir, die Mitglieder der Bürgermusik Zell am See, bedanken 
uns sehr herzlich für die großartige Unterstützung, die wir 
jedes Jahr erfahren. 

Der Dank gilt einerseits unseren Partnern (Tourismusverband 
und Stadtgemeinde) und Förderern (Schmitten, Baucon), 
andererseits auch allen anderen Gönnern, die uns auf unter-
schiedlichste Weise unterstützen und es uns so ermöglichen, 
unseren musikalischen und kameradschaftlichen Pflichten 
nachzukommen.

Ein herzliches Dankeschön sei auch an all unsere Zuhörer und 
Zuhörerinnen bei unseren Konzerten und Auftritten gerich-
tet. Jede Probe und Aufführung wäre umsonst, wenn Sie 
nicht kommen und zuhören würden! 

Ebenso DANKE sagen möchten wir unseren Familien und 
Freunden, die uns so oft entbehren müssen.

Bitte bleiben Sie uns weiterhin so wohlgesonnen! 

Die Mitglieder der Bürgermusik Zell am See 

Ein herzliches Dankeschön! 

Innovative Hygiene.

HAGLEITNER HYGIENE ÖSTERREICH GmbH
Lunastraße 5 · 5700 Zell am See · Tel: +43 5 0456 · E-Mail: offi ce@hagleitner.at

www.hagleitner.com
Noch Fragen?

waschraumHYGIENE

küchenHYGIENE

wäscheHYGIENE

objektHYGIENE

Desinfektion

HAGLEITNER stattet
rund 1.000.000
Waschräume aus – 
und kann auch sonst sauber viel.

Vereinsausstattung Kornbichler OG • A-5152 Michaelbeuern 28
Telefon 0043 (0)6274 / 8219 • Fax 0043 (0)6274 / 8219-5

Mobil 0043 (0)660 / 76 390 90 • s.kornbichler@sbg.at • www.kornbichler.at

Wir sind Komplettausstatter,
inklusive Zubehör,  für alle

Brauchtumsvereine, Musikkapellen,
Schützenkompanien und Trachtenvereine.

Neueinkleidungen und auch die
Ergänzung vorhandener Trachten

übernehmen wir gerne für Sie.

Persönliche Beratung & Service
in Ihrem Vereinslokal.

Das Maßnehmen, die Anprobe und die 
Lieferung erfolgt kostenlos im Vereinslokal.

Pro� tieren Sie von mehr 
als 30 Jahren Erfahrung im 

Vereinswesen

Herzlichen Dank! 
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Herzlichen Dank! Herzlichen Dank!

STATIK UND KONSTRUKTION 
PLANUNG        
EINE AUSWAHL UNSERER PROJEKTE: 

  
AREITXPRESS ZELL AM SEE 3S-KITZSTEINHORNLINER KAPRUN 
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Herzlichen Dank!  Herzlichen Dank!  

Die gemütliche 
 Atmosphäre in 
 unserem Restaurant 

lädt zum Verweilen ein und 
so genießen Sie kulinarische 
Hochgenüsse aus unzähligen 
regionalen und saisonalen 
Produkten.

Unsere Öffnungszeiten:
DO bis DI von 9.00 bis 14.00 Uhr und 17.00 bis 23.00 Uhr

Küche bis 22.00 Uhr,  Mittwoch Ruhetag!

Instrumentenschmiede OG
Mittergasse 26 · 5760 Saalfelden

+43 660 7766001
office@instrumentenschmiede.at
www.instrumentenschmiede.at

www.duramoll.at

Leidenschaft
für Blech, Holz
& vieles mehr.

Reparaturen · Verkauf
Restauration · Stimmservice
Abhol- und Lieferservice

Optimierungen
für alle Musikinstrumente

Instrumentenschmiede_Inseat 105x148 mm.indd   1 06.11.18   14:10

Herzlichen Dank!  

Verlässlich. Bodenständig. Sicher.Volksbank. Ihre Regionalbank.

In der Region - für die Region
Brauchtum und Tradition braucht einen verlässlichen Partner. 
Selbstverständlich sind wir auch für Ihre Bankangelegenheiten 
ein verlässlicher, bodenständiger und sicherer Partner! 

Wir freuen  
uns auf Ihren  
Besuch!

PRiNT ZELL GmbH
5700 Zell am See · Schillerstrasse 10 · +43 (0)6542 / 55000

offi ce@printzell.at · www.printzell.at

IHRE 
DRUCKEREI

VOR ORT!

Print Zell Inserat 1_4Seite Bürgermusik Zell am See 11_2018.indd   1 21.11.18   09:56

DER PARTNER FÜR MUSIKINSTRUMENTE
UND BESCHALLUNGSANLAGEN

MIT EIGENER FACHwERKSTäTTE

5700 Zell am See
Zeller Straße 41

( (+43) 0 65 42 - 73 62 12
* pinzgauer.musikhaus@sbg.at

 www.musik-lenz.at
facebook.com/pinzgauer.musikhaus/

PM Inserat 92,5 x 117 mm_PM Inserat BMZ 2018 92,5x117mm  24.10.2018  11:36  Seite 1

T +43 (0)6542 771
hotel@gruener-baum.at
www.gruener-baum.at



EINS MIT 
DEM WINTER.

AUF DER SCHMITTENHÖHE IN ZELL AM SEE IST IMMER WAS LOS!

NIGHTSLOPE - Im Zeitraum von 
26. Dezember 2019 bis 06. März 2020

Ski‘n‘Brunch - jeden Donnerstag
von 2. Jänner bis 27. Februar 2020

RED TURNS - Weingenuss auf 2.000m
von 20. bis 22. März 2020

Mehr Informationen zu unseren Events unter: www.schmitten.at/events


